

旗袍一穿,祝你“旗开得胜”



考场外,家长身穿旗袍为孩子们加油。

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 6月7日,是高考第一天。记者在衡阳城区各大考点看到,旗袍群体已成为了考场外一道靓丽风景线。据

悉,在考生和家长紧张备考的同时,“送考红旗袍”“紫脞赢内裤”各种与考生相关的消费也异常火爆。

近年来,高考前不少女老师和考生妈妈们都会买旗袍,寓意“旗开得胜”,

为学生和孩子加油。记者走访城区部分旗袍手工店了解到,不少考生的家长们为了“讨彩头”特意来店购买旗袍。高考前一个月,店里接到的旗袍订单比平时多了五六倍,其中最受欢迎的是红色旗袍,因为红色象征着喜庆、顺利。

网上购物平台京东消费数据也显示,高考概念旗袍5月以来销量环比增长近29倍,尤其是湖南、四川、陕西等地销量领先。

每年高考,酒店、机票也是“高考经济”中的主角。据京东数据,酒店6月中下旬入住订单同比增长371%;亲子家庭机票预订量同比增长238%;乐园门票预订量同比增长近5倍;度假线路中,亲子家庭订单占比43.7%。此外,应考人群的投影机销量环比增长5倍,平板电脑、手机、游戏机销量环比增长30%、37%、99%。

对于“高考经济”的迅速升温,有教育人士指出,为了让考生取得理想的成绩,家长愿意投入、舍得投入的心态可以理解,但家长在考前更重要的工作是要给考生减负、降压,调整好精神状态,以轻松的心态去面对这场人生大考,如果盲目追捧所谓的“高考经济”,反而会把焦虑心理传导给考生,增加考生的紧张不安情绪,并不利于考生状态的发挥。

填错号码,加急快递投不了 多方联系,邮政人员真给力

衡阳邮政工作人员通过求助110和12345政府服务热线,顺利将快递送达,保证收件人顺利参加高考

■通讯员 李无我 严倩

本报讯 6月7日上午,衡阳市铁一中学的彭子翔能够像其他考生一样顺利参加高考,其内心对衡阳邮政的工作人员充满了感激之情。

原来,6月5日下午,珠晖区邮政分公司立新揽投部接收到一个邮件,收件人地址为蒸湘区常胜西路某国有企业的家属区3栋101室,收件人为彭子翔,面单上标注了“高考加急”的特快专递。立新揽投部经理肖燕立即安排投递员孙平对该邮件进行电话预约、按址投

递。而孙平在电话预约时却发现收件人的电话号码错误。肖燕马上联系蒸湘区邮政分公司公安项目组的胡亚玲协助查找收件人的联系方式。同时,孙平又开车多次到收件地址询问附近居民和查询收件人,都无功而返。

为了不耽误该学子参加高考,肖燕及时拨打了110报警求助。另外,她还求助12345政府服务热线,通过教育部门查询到该考生是衡阳市铁一中学的高三学子,学习成绩非常优异。其父亲特意从广州赶回衡阳帮她办理了身份证并

准备陪考,没想到在填写联系电话时将尾号的8错写成了5。通过公安系统的大数据查询后,他们得知收件人父亲的住址是石鼓区建设新村,在取得联系后,肖燕与孙平带着邮件迅速驱车前往。当天晚上7时许,他们在五一路派出所将该邮件交给收件人的父亲。

“如果不能及时收到这封特快专递,我女儿就无法参加高考。衡阳邮政的工作人员真是太给力了。收件人父亲在收到装有女儿彭子翔身份证的特快专递的一刹那心情非常激动,对邮政工作人员表达了自己的感激之情。”

考生遗失身份证 民警火速办证明

■本报记者 姚永军
通讯员 周惠君

本报讯 6月6日,市公安局石鼓分局合江派出所民警急群众之所急,为一名遗失身份证的考生办理了身份证明,受到该考生及其家长的交口称赞。

当日,一高考考生在家长陪同下赶到合江派出所,面色焦急地向值班民警求助。原来该考生因为身份证不慎遗失,

没有相关证件无法进入考场,恰逢周末,重新补办身份证来不及了,无奈之下只能来到派出所求助。

值班民警彭利枫一面安慰该考生不要着急,保持好心态。一面向值班领导汇报。所长黄强在了解详情后立即与高考考务部门衔接,在确定可以携带公安机关出具的户籍证明入场考试后,值班民警对该考生提供的常住人口登记卡等信息进行核实,并为该考生办理了户籍证明。

■本报记者 金明达

本报讯 十年寒窗磨一剑,只待今朝试锋芒。6月7日,衡阳市网络志愿者协会携手高新区团委、华润怡宝公益服务站在衡阳市第一中学开展“衡阳群众在行动”爱心助考送清凉志愿服务。

记者在现场看到,20余名“衡阳群众”志愿者早早便来到衡阳市

为梦想护航——

“衡阳群众”爱心助考

第一中学考点,进行文明引导、秩序维护,提醒送考的家长不要大声喧哗。同时,志愿者们还为考生、家长、交警、环卫工人等免费提供矿泉水。一些志愿者还主动与在外守候的家人们交流沟通,帮助他们舒缓心理压力和紧张情绪,暖心的服务受到大家一致欢迎。



交通运输执法部门: 多措并举护航高考

■本报记者 金明达
通讯员 王雁

本报讯 近日,市交通运输综合行政执法支队周密部署,细化措施,加大对城市客运市场监管和执法力度,多措并举,确保高考运输保障工作安全有序进行。

高考之前,交通运输执法人员对承担高考期间包车服务的客运企业车辆进行全面检查,不让车辆“带病上路”;同时,加强车容车貌管理,督促及时通风消杀,保持车辆清洁,为广大考生提供舒心的乘车环境;深入走访货运企业,引导其在考试时段错峰通行,督促企业加强对车辆安全隐患排查和司乘人员的安全教育培训,切实提高司乘人员安全文明服务意识。

高考期间,交通执法人员加强对城区考点附近巡查,组织执法人员对学校、车站、小区等重点路段运输秩序加强管控,实行全天候巡查,积极开展非法营运和出租车违规行为专项整治,重点加强对出租车规范经营、疫情防控等执法检查,严厉打击出租车乱收费、无故拒载、绕道、欺客甩客等违法违规行为和学校周边“黑车”非法营运行为,同时对语言不文明、车容不整洁等进行集中治理;进一步强化车辆超限超载、擅自改装等专项整治,保持执法高压态势,为广大考生创造一个安全、有序、快捷、畅通的道路通行环境。

常宁市检察院: 守护考生 “脚底下的安全”

■通讯员 蒋芬 陈康兵

本报讯 近日,常宁市人民检察院对考点内外路段窞井盖等妨碍脚下安全的情形进行专项监督检查。

近年来,因缺失、破损而导致窞井“伤人”“吃人”事件时有发生,最高人民检察院针对窞井盖治理向住房和城乡建设部制发“四号检察建议”。近日,为贯彻落实最高检“四号检察建议”,确保考生赶考路上人身安全,常宁市检察院充分发挥公益诉讼职能,积极参与学校周边基础设施安全问题治理,切实守护学子“脚底下的安全”。

该院对常宁市中、高考考点周边窞井盖等妨碍安全的情形进行全面检查,通过文字、拍照等方式,将存在破损、松动、不平整等安全隐患情形的具体问题、位置一一记录,共排查5条街道,57个窞井盖。针对检查中发现的问题,该院与相关职能部门积极磋商,提出意见,要责任单位立即进行整改,合力为中、高考学子营造安全、舒适的道路环境。

6月4日,检察官“回头看”发现考点周边路段窞井盖已被修复或已经被安全围栏围住。“校园路,通未来”,该院检察长曾庆意表示,“检察机关将充分发挥公益诉讼职能,不仅要切实维护学生‘舌尖上的安全’,还要守护考生‘脚底下的安全’,帮助学生走更远、行更稳。”